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Γραφείο Αντιπροσωπείας στη Σανγκάη από την
Ένωση Τραπεζικών & Χρηματοοικονομικών
Στελεχών Ελληνικής Ναυτιλίας

2023/12/15 10:09 στην κατηγορία ΝΑΥΤΙΛΙΑ

Με ελληνικό χρώμα ξεκίνησε η πρώτη «Ναυτιλιακή Εβδομάδα του Πουντόνγκ»
(«Pudong Shipping Week») στη Σανγκάη, στο πλαίσιο της οποίας έγιναν 42
εκδηλώσεις και παράλληλα διοργανώθηκε μετά από τέσσερα χρόνια η κινεζική
ναυτιλιακή έκθεση «Marintec China» με την συμμετοχή και ελληνικών συμφερόντων
εταιρειών.

Μία από τις κύριες συνεργασίες που ανακοινώθηκαν κατά την έναρξη της Pudong
Shipping Week, ήταν η υπογραφή για την εγκατάσταση Γραφείου Αντιπροσωπείας της
Ένωσης Τραπεζικών και Χρηματοοικονομικών Στελεχών Ελληνικής Ναυτιλίας στο
Lujiazui Fianncial City στο Pudong της Σανγκάης.

Η Τελετή Υπογραφής πραγματοποιήθηκε στο Διεθνές Συνεδριακό Κέντρο Oriental
Riverside κατά τη διάρκεια της τελετής έναρξης Pudong Shipping Week, ενώ η
εορταστική δεξίωση πραγματοποιήθηκε την επόμενη ημέρα, στο Shanghai New Int’l
Expo Centre κατά την πρώτη ημέρα της «Marintec China 2023».

Οι εν λόγω εκδηλώσεις αποτέλεσαν το επιστέγασμα της Συμφωνίας μεταξύ της
Ένωσης Τραπεζικών και Χρηματοοικονομικών Στελεχών Ελληνικής Ναυτιλίας και του
Συμβουλίου Lujiazui Financial City που υπογράφηκε στις 10 Φεβρουαρίου 2023, και
που αφορά θέματα κοινού ενδιαφέροντος των δύο χώρων που μπορούν να έχουν 
θετικό αντίκτυπο στο χρηματοπιστωτικό σύστημα της διεθνούς ναυτιλίας.

Από τότε μέχρι σήμερα, τα Συμβούλια των δύο μερών συνεργάστηκαν προκειμένου να
ολοκληρωθεί επιτυχώς η Συμφωνία της εγκατάστασης του γραφείου της Ένωσης.

Οι δηλώσεις
«Η επέκταση των δραστηριοτήτων της Ένωσης είναι το αποτέλεσμα της
στρατηγικής και της πολιτικής εξωστρέφειάς της. Το γραφείο Αντιπροσωπείας στη
Σανγκάη θα βοηθήσει στην τόνωση της επικοινωνίας μεταξύ ναυτιλιακών 
εταιρειών και χρηματοπιστωτικών ιδρυμάτων και από τα δύο διεθνή ναυτιλιακά
κέντρα, Ελλάδας και Κίνας, διαμορφώνοντας μηχανισμό τακτικού διαλόγου και



αμοιβαίων επισκέψεων και για τα δύο μέρη.

Οι μακροχρόνιες σχέσεις συνεργασίας μεταξύ της Ελληνικής και Κινεζικής
ναυτιλιακής βιομηχανίας αποτελούν εχέγγυο για την περεταίρω ανάπτυξη όλων των
κλάδων και κυρίως τις εξαγωγές αγαθών και υπηρεσιών εκατέρωθεν των μερών»,
ανέφερε ο πρόεδρος της Ένωσης, Γιώργος Ξηραδάκης, ο οποίος υπέγραψε την
σχετική συμφωνία για την εγκατάσταση του γραφείου στο διεθνές οικονομικό κέντρο
του Lujiazui.

«Η συνέχιση μιας αποτελεσματικής και διαφανούς διαδικασίας για τη χρηματοδότηση
των  παραγγελιών πλοίων από τους Έλληνες πλοιοκτήτες  είναι υψίστης σημασίας
τόσο για την Κινεζική όσο και για την Ελληνική ναυτιλιακή βιομηχανία. Η Ένωση
στοχεύει να διαδραματίσει συλλογικό ρόλο, στη σύσταση και προώθηση της
Ελληνικής ναυτιλίας στους Δημόσιους και Ιδιωτικούς οργανισμούς της Κίνας.

Παράλληλα η νέα συνεργασία θα μπορεί να βοηθήσει την διεύρυνση του ρόλου της 
Ελληνικής Ναυτιλίας στην παγκόσμια εφοδιαστική αλυσίδα δημιουργώντας
συνέργειες με χρηματοπιστωτικά ιδρύματα, επενδυτικά σχήματα, Ναυπηγεία και
Κατασκευαστές ναυτιλιακών εξοπλισμών και άλλες εταιρίες που θα χρειαστούν
χρηματοδότηση για την ενίσχυση των σχέσεων τους με την Ελληνική ναυτιλιακή
αγορά» τόνισε ο κ. Ξηραδάκης δίνοντας το στίγμα της νέας εποχής της ναυτιλιακής
χρηματοδότησης από την Κίνα.

Στην εορταστική δεξίωση παραβρέθηκαν πλήθος κόσμου, συμπεριλαμβανομένων
αρκετών Ελλήνων επισκεπτών και εκθετών. Προβλήθηκαν βιντεοσκοπημένα
μηνύματα από τον πρόεδρο του Ναυτικού Επιμελητηρίου Γιώργο Πατέρα και από τον
υποδιοικητή της Τράπεζας της Ελλάδας Θεόδωρο Πελαγίδη οι οποίοι αναφέρθηκαν
στην πολλά υποσχόμενη συνεργασία της Ένωσης Τραπεζικών και
Χρηματοοικονομικών Στελεχών Ελληνικής Ναυτιλίας με το Lujiazui Financial City
Council εκφράζοντας την πεποίθησή τους για την αγαστή συνεργασία των δύο
κρατών.

Ο κ. Πατέρας τόνισε τη σπουδαιότητα της πρωτοβουλίας του οικονομικού κέντρου
του Lujiazui για την εγκατάσταση του Γραφείου Αντιπροσωπίας, ενώ ο κ. Πελαγίδης
εξήρε τη σημασία του εγχειρήματος της Ένωσης Τραπεζικών και
Χρηματοοικονομικών Στελεχών της Ελληνικής Ναυτιλίας όχι μόνο για το ελληνικό
αλλά και για το ευρωπαϊκό χρηματοπιστωτικό σύστημα.

Στην εκδήλωση χαιρετισμό απηύθυνε ο γενικός γραμματέας της Shanghai Financial
Association, Shuai Shi ο οποίος εξέφρασε την ικανοποίησή του για τη συνεργασία με
την Ένωση και πρότεινε τη δημιουργία μιας ομάδας εργασίας των δύο μερών με
σκοπό την περαιτέρω σύσφιξη και επισημοποίηση της συνεργασίας.



Αποδεχόμενος σχετική πρόσκληση του Διοικητικού Συμβουλίου της Ένωσης
υποσχέθηκε ότι μεγάλη αντιπροσωπεία από το Shanghai Financial Association θα
έρθει στην Ελλάδα γι’ αυτό το σκοπό ενώ παράλληλα θα υποδεχτεί στην Σανγκάη
αντίστοιχη ελληνική αντιπροσωπεία.

«Επί του παρόντος, υπάρχουν 1.736 χρηματοπιστωτικά ιδρύματα με έδρα τη Σαγκάη
στα οποία απασχολούνται 470.000 υπάλληλοι. Ο κλάδος χρηματοδοτικής μίσθωσης
(leasing) στη Σαγκάη αντιπροσωπεύει περίπου το ένα τρίτο του συνόλου της Κίνας,
ενώ οι μισές από τις 20 κορυφαίες εταιρείες χρηματοδοτικής μίσθωσης (leasing)
στην Κίνα βρίσκονται στη Σαγκάη και συγκεκριμένα στο Pudong», ανέφερε ο κ. Shi
Shuai.

Ο γενικός διευθυντής της Shanghai Lujiazui Financial City Authority Xiao Jian τόνισε
τη σπουδαιότητα της συνεργασίας με την Ένωση καθώς επίσης και την καινοτομία
που μια τέτοια συνεργασία αποφέρει. Ο επιτυχημένος κύκλος της συνεργασίας και
της ίδρυσης του γραφείου της Ένωσης αναδεικνύει  με τον καλύτερο τρόπο τη νέα
στρατηγική του Lujiazui για την προσέλκυση διεθνών οργανισμών και επιχειρήσεων
με στόχο τη δημιουργία ενός παγκόσμιου  χρηματοοικονομικού και χρηματοδοτικού
κέντρου. Οι παροχές που δίνονται σε οποιαδήποτε επιχείρηση για να εγκατασταθεί
στο Pudong είναι πραγματικά ιδιαίτερες και εναρμονισμένες με τις πλέον σύγχρονες
απαιτήσεις του επιχειρείν. Ο κ. Xiao ευχαρίστησε ιδιαίτερα τον Προέδρο και το
Διοικητικό Συμβούλιο της Ένωσης και υποσχέθηκε μια αγαστή συνεργασία με
σύσσωμη την ελληνική ναυτιλιακή βιομηχανία.

Η υπεύθυνη της διοργάνωσης της Pudong Shipping Week Dong Xiao Ling,
ευχαρίστησε τον κ. Ξηραδάκη για την αναγνώριση του έργου της και υποσχέθηκε να
ανταποκριθεί η ομάδα της στις νέες προκλήσεις ειδικά μετά την υπογραφή της
συμφωνίας. «Όπως είπαμε στη επίσημη ομιλία μας θα προγραμματίσουμε την
εκδήλωση της επόμενης χρονιάς, ενώ θα υπάρχει σταθερή συνεργασία για την
επίτευξη των στόχων των δύο μερών» τόνισε η κα Dong. Ευχήθηκε τέλος η
συνεργασία το επόμενο έτος να αποφέρει καλά αποτελέσματα και να αποτελέσει μία
καλή αρχή για όλους.


